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РРО В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Бухгалтерський облік – це система, котра піддається постійному вдосконаленню та 
змінам, тому підприємства мають швидко на них реагувати та впроваджувати у свою 
діяльність.  

З 1 січня 2022 року платники єдиного податку другої, третьої та четвертої груп 
зобов’язані застосовувати РРО/ПРРО при здійсненні розрахункових операцій незалежно 
від виду діяльності та обсягу доходу [2, ст. 296]. Тому до початку бойових дій підприємці 
займалися посиленим встановленням реєстраторів розрахункових операції та програмних 
реєстраторів розрахункових операцій (пристрої з вмонтованими фіскальними функціями, 
що необхідні для реєстрації розрахункових операцій при продажі товарів або наданні 
послуг, а також при здійсненні операцій з торгівлі валютними цінностями в готівковій 
формі). 

Повномасштабне вторгнення в Україну спричинило введення змін у велику кількість 
законів, Закон про РРО теж не оминули. Так як малий бізнес є соціально-економічним 
фундаментом, без якого не може розвиватися будь-яка країна (створює 60% ВВП, 
забезпечуючи 79% робочих місць), держава підготувала пакет рішень, які націлені на 
підтримку українського бізнесу під час військового стану. 

Загалом ведення бізнесу ніяк не змінилося, а тому підприємці мають продовжувати 
свою роботу з РРО/ПРРО згідно з чинними нормативними актами. Єдиним послабленням 
стало те, що на період дії воєнного стану штрафів за порушення Закону про РРО не 
застосовують [3, п. 12 Прикінцевих положень]. І це стосується всієї території України, а 
не тільки тих місцевостей, де ведуться активні бойові дії. Виключенням є лише санкції 
суб’єктам господарювання, які займаються продажем підакцизних товарів, тобто штраф у 
300 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян за неправильне здійснення 
розрахункових операцій дійсний й досі [3, ст. 17]. 

Так як під час воєнних дій дуже часто виникають проблеми з електроенергією та 
інтернетом, то дозволено вести розрахункові операції в офлайн режимі більше ніж 36 
годин поспіль і більше 168 годин на місяць, тобто ліміти, встановлені у статті 5 Закону 
про РРО, на термін дії воєнного стану скасовано [3, п. 13 Прикінцевих положень]. Якщо ж 
протягом дня була відсутня діяльність підприємства, розрахункових операцій не було, то 
й в створенні звіту з РРО немає потреби. 

З настанням воєнного стану в Україні дуже поширеною стала проблема друкування 
чеків для покупців, адже папір закінчується, а можливість його купити відсутня. У зв’язку 
з цим продавці мають надсилати споживачам електронні чеки [1]. 

Сьогодні поширеним запитанням є те, чи будуть проводитися перевірки? Так як 
штрафні санкції призупинили свою дію, то робітникам податкових служб можна 
проводити фактичні перевірки, лише якщо наявні порушення проведення розрахункових 
операцій, що пов’язані з підакцизними товарами, та якщо відбулося порушення щодо 
надання покупцю можливості розраховуватися платіжною карткою [4].  

Платнику єдиного податку варто буде зробити декілька завдань, якщо у зв’язку з 
бойовими діями йому довелося покинути місто, де він займався підприємницькою 
діяльністю, але він вирішив її продовжувати на новому місці. По-перше, необхідно подати 
форму № 20-ОПП та змінити статус об’єкта оподаткування, по-друге, необхідно подати 
Заяву № 1-ПРРО з позначкою «Реєстрація» та зареєструвати нове місце діяльності, або 
Заяву № 1-РРО з позначкою «Перереєстрація», якщо використовується класичний РРО [5]. 

Якщо ж підприємець не в змозі продовжувати свою діяльність та хоче її закрити, а, 
отже, РРО йому більше не потрібний, він може скасувати реєстрацію ПРРО, подавши 
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відповідну заяву через електронний кабінет платника податків. Відповідна заява за 
формою № 1-ПРРО має містити позначку «Скасування реєстрації» [5]. 

Тож необхідно дотримуватися податкової дисципліни, адже Закон про РРО 
пом’якшений, але не скасований. У той же час адміністративні штрафи не були скасовані і 
можливе застосування санкцій щодо інших порушень, окрім роботи з реєстраторами 
розрахункових операції та програмними реєстраторами розрахункових операцій. 
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Різноманітність розвитку подій в економіці створює передумови для застосування 

методу сценаріїв з метою прогнозування можливостей розвитку та вибору оптимальної 
реакції на зміну зовнішніх та внутрішніх факторів [1]. 

Метод сценаріїв підготовки й прийняття господарського рішення можна визначити 
як низку прогнозів з кожного розглянутого варіанта рішення щодо його реалізації, а також 
можливих позитивних чи негативних наслідків цих рішень [2]. 

Сценарне планування виникло на початку Холодної війни, у 1950-х роках. Герман 
Кан, відомий футуролог XX століття, отримав завдання дослідити ядерну зброю, що 
змусило його створити «сценарії», які давали описові деталі, на допомогу тим, хто 
відповідав за створення військової стратегії. Одночасно у Франції інші футурологи 
розробили та використали сценарії для опису бажаних результатів, що змусило 
задуматися про «немислиме» та наслідки ядерної війни. Базуючись на вдалому досвіді, 
компанія Royal Dutch Shell популяризувала сценарне планування, оскільки сценарії 
допомогли менеджерам передбачити глобальну енергетичну кризу 1973 та 1979 років і 
крах на ринку в 1986 році [3]. 

Технологія прийняття рішень передбачає певну послідовність управлінських 
операцій і процедур - діагностика проблеми, виявлення можливих способів її вирішення, 
оцінка варіантів і обрання варианту [4]. 

Серед етапів розробки та ухвалення господарського рішення під час застосування 
методу сценаріїв виділяють наступні [2]: 

1. Керівник підрозділу складає докладний опис завдання: мета, ситуація та проблема. 
2. Одному з досвідчених працівників доручається розробити варіанти розв'язання 

проблеми. 
3. Фахівець, який володіє літературними здібностями, отримує завдання скласти 

сценарій можливого проходження рішення й передбачуваних результатів, а також реакції 
на ці результати зацікавлених осіб. 
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